

重罚之下绿豆为何难“降火”

原因：豆乡缺豆，信息不畅调控不及时，市场体系不规范

新华社北京7月21日电 国家发改委等三部门近期通报，7家涉嫌串通涨价、哄抬价格的企业被物价部门处以最高100万元的处罚。这被认为是继5月底发出加强市场管理警示后，对农产品价格调控的又一剂“猛药”。然而，记者再赴绿豆主产区调查发现，与前期调控取得成效相比，此次绿豆价格不降反升。重罚之下绿豆为何不“降火”？

豆乡缺豆

2010年以来的绿豆价格异常波动，引起各方关注：先是持续高涨，至5月中下旬达到高点，在国家相关部门加强监管后，绿豆价格应声下跌。然而，这一行情仅仅稳定了一个月，进入7月后即出现强劲反弹。

占全国绿豆销售总量40%左右的吉林省洮南市，绿豆价格近20天来逐渐走高，每公斤上涨4元左右，已反弹至15元以上。

在北京新发地批发市场，7月

7日以来，绿豆批发均价每公斤上涨了2.2元，最高价达到17元，逐渐逼近今年最高峰时的20元。记者在北京沃尔玛、家乐福等多家超市看到，6月下旬每公斤不到14元的绿豆，现在卖价普遍超过18元。

然而，红火的价格并未带来市场交易的红火。北京、广州等地经销商纷纷表示绿豆货源告急，“再好的价也进不到豆了，在绿豆产地都没货”。

20日，记者赶赴“绿豆之乡”吉林省洮南市调查。

洮南市经济开发区管委会商贸局项目综合科科长常立春表示，虽然目前价位很高，但很少实现交易，确实是没豆了。

缺豆现象得到了有关主管部门的证实。“六七月是绿豆消费旺季，也是价格峰值，而陈豆临近售罄，新豆尚未上市。”发改委价检科科长许昆林说。

往年同期洮南至少有上万吨绿豆存货，今年为何早早售罄？

——近年种植绿豆收益差，2009年大旱，种植面积减少，绿豆减产已成事实。农业部的数据显示，近3年，我国绿豆产量维持在八九十万吨，而去年我国绿豆减产13万吨。

——在减产背景下，一方面国外客商捷足先登，出口量增加13万吨；同期，进口量减少7万吨。去年入秋后，日本、印度等国客商早早入市，收购了很多绿豆，而国内经销商的习惯是春节后才集中购进绿豆，此时货源已短缺，而往年流入我国南方市场的缅甸绿豆更多被印度买去，加剧了货源紧缺。

——前期价格下跌市场出现恐慌性抛售。经历了5月的疯狂后，绿豆价格在重拳调控下出现下跌，一些绿豆经销企业怕跌得更多不敢压货，不惜赔本抛售，导致后市断货。

信息不畅调控不及时

“综合多重因素来看，今年绿豆供应大幅减少是事实。由此判

断，本轮价格上涨，市场供需是主要因素，但由于存在信息不畅、调控不及时以及市场投机因素，客观加大了供需矛盾和价格波动幅度，给钻营者以可乘之机。”中国社科院研究员马光远分析说。

政府部门应提前预警。专家指出，从绿豆市场来看，价格异常波动是可以预防的。如果去年秋天绿豆收获时对产需情况发布预警信息，适当限制出口，有助于平衡国内供需；如果今年春节后对国内库存进行预警，鼓励进口，亦有望平抑价格。然而，等到五六月国内外市场绿豆均货源短缺之际再发力，显然事倍功半。

农业部市场与经济信息司司长钱克明说：“大蒜、绿豆等小品种农产品的市场价格发生异常波动，原因很多，但根本问题还在于农产品市场体系的不规范，尤其是流通领域层层倒手批发、层层加码加价，导致消费者多花了钱，农民却难以得到实惠。”

国家食品药品监督管理局 麦乐鸡“霸王” “毒”不超标

新华社北京7月21日电 国家食品药品监督管理局21日通报麦当劳麦乐鸡及其煎炸用油抽样检测数据。在4省(区、市)22家麦当劳餐厅抽取的35份麦乐鸡样品中，“特丁基对苯二酚”的最高含量为13.0mg/kg；抽取的33份麦乐鸡煎炸用油样品中，“特丁基对苯二酚”的最高含量为190.8mg/kg。尚未发现样品中“特丁基对苯二酚”含量超过《食品添加剂使用卫生标准》(GB2760-2007)中规定的最大允许使用量200mg/kg。

国家食品药品监督管理局21日对霸王(广州)有限公司现场检查、有关产品抽检和相关情况作进一步通报。抽检结果显示，“霸王”洗发类产品样品中二噁烷的最高含量为6.4ppm。

据介绍，国家药监局曾于2009年3月21日在官方网站上发布了对卫浴产品中二噁烷安全风险评估的结果，评估结果与美国、澳大利亚等权威机构的结论一致。即日常消费品中(食品和药品除外)，二噁烷的理想限值是30ppm，含量不超过100ppm时，在毒理学上是可以接受的。

陕西韩城矿难 副市长被免职

新华社陕西韩城7月21日电 记者21日上午从陕西省渭南市政府获悉，渭南市已启动韩城“7·17”矿难问责程序，韩城市副市长苗振兴被免职，给予渭南市煤炭局副局长李明贵令辞职处分。同时责成韩城市委、渭南市煤炭局党组按照干部管理权限，对有关责任人进行严肃处理。

7月17日20时10分许，陕西省韩城市桑树坪镇小南沟煤矿发生矿难事故，导致28名矿工遇难。

法院内杀法警 凶手一审领死刑

新华社贵阳7月21日电 贵州省铜仁地区中级人民法院21日对何胜凯故意杀害遵义市中级人民法院法警钟世鑫一案进行一审公开宣判，以故意杀人罪判处何胜凯死刑，剥夺政治权利终身。

2005年12月，何胜凯因故意伤害罪被判处有期徒刑二年零六个月。刑满释放后，何胜凯对作出终审裁判的遵义市中级人民法院的法官怀恨在心，蓄谋报复。2009年10月14日下午，何胜凯经过精心准备后闯入遵义市中级人民法院办公楼一楼大厅，持刀对该院的法警、保安员、保洁员等4人进行连续刺杀，造成遵义市中级人民法院法警支队支队长钟世鑫死亡，另外2人重伤、1人轻微伤的严重后果。

铜仁地区中级人民法院认为，何胜凯作案动机卑劣，杀人手段极其凶残，犯罪后果特别严重，人身危险性大，又系累犯，实属罪行极其严重的犯罪分子，遂依法作出上述判决。

环保志愿者 清理海滩油污

7月21日，在大连石槽村海滩，环保志愿者利用草帘子清理油污。

大连新港输油管道爆炸事故泄漏的原油造成部分海滩污染，大连市环保志愿者协会组织志愿者们前往现场清理油污，并呼吁人们捐献麻袋、草帘子等可以有效吸附油污的物品，号召全社会行动起来，为清除污染多作贡献，用实际行动保护家园。(新华社发)



有病不去医院却找“大仙”

呼市一男子“治病”不成反被打断肋骨

新华社呼和浩特7月21日专电 在内蒙古自治区呼和浩特市和林格尔县工作的高某，身体有病不去医院求医，而是找当地的一位所谓“大仙”求治，结果被“大仙”指挥2名弟子一顿拳打脚踢后断了4根肋骨。

据呼和浩特市公安局赛罕区

分局有关负责人介绍，入春以来，受害人高某的身体一直感觉不适，买了些药吃也不见好转。有个朋友便对他说，呼和浩特市赛罕区巴彦镇黑土凹村有个“韩大仙”，可以跳大神给人“驱病消灾”。

高某得到这一信息后，就慕名找到“韩大仙”求治。“韩大仙”听后

对高某说：“你最近工作不顺，身体有病，都是因为你身上染上了脏东西，必须打出来。”高某相信了“韩大仙”的话。于是，“韩大仙”指挥2名弟子对高某拳打脚踢1个多小时，打得高某晕了过去。高某醒过来时小便失禁，左侧肋骨剧痛。他到呼和浩特市正骨医院一检查：左

侧第6、7、9、10根肋骨骨折。

现在身体不是不不适了，而是小痒变大病了。高某越想越生气，到赛罕区公安分局巴彦派出所报了案。“韩大仙”闻讯逃跑，其弟子张某和谢某因涉嫌故意伤害被公安机关采取了强制措施。目前，该案还在进一步侦查中。

编造“乌市至广州航班藏有炸弹”男子被刑拘

新华社广州7月21日专电 广州市公安局21日通报，7月14日晚，南方航空公司由乌鲁木齐飞往广州的航班遭到“藏有炸弹”的恐吓。经查是一名23岁的陕西籍男子所为。这名男子供认，他故意编造虚假恐怖信息的动机是为了

追求个人刺激。该男子已被广州警方依法刑事拘留。

据广州警方介绍，14日18时许，一名自称是“恐怖分子”的男子致电广州市公安局110报警服务台，声称在乌鲁木齐飞往广州的CZ3912航班上放置了炸弹。接报

后，广州警方迅速对案件开展侦查。民航部门立即启动应急预案，航班备降兰州中川机场，公安机关随即对该航班所有旅客、行李、货物及飞机进行了严密检查，未发现任何可疑情况。

20日凌晨，在陕西省公安机关

的全力配合下，广州市公安局办案民警在陕西省神木县将犯罪嫌疑人蒋某(男，汉族，23岁，陕西省清涧县人)抓获。蒋某对故意编造虚假恐怖信息的作案事实供认不讳，并供认其作案动机是为了追求个人刺激。